



ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 12 МАЯ
1930 ГОДА

Звезда

За законность и правопорядок!

ИЗДАТЕЛЬ - КОЛЛЕГИЯ МВД УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 66 (2330)

Суббота, 8 июня 1991 года

Цена 10 коп.

ХОЗЯЙСТВА ВЫДЕЛЯЮТ СРЕДСТВА

Исполнительный комитет Галабинского Совета народных депутатов 24 мая 1991 года утвердил договор промкомбината «Сергели» с районным отделом внутренних дел о выделении 18 тысяч рублей на содержание 4 единиц помощников участкового инспектора милиции. Срок действия договора — с июля 1991 года по январь 1997 года. Это решение продиктовано тем, что территории обслуживания участкового инспектора милиции очень большие, на них находится до 10 селений. Участковый зачастую оказывается не в состоянии выполнять свои функции.

В целом же по состоянию на 1 марта с. г. в районной инспекции уже содержались 26 штатных единиц на сумму 151 тысяча рублей за счет средств хозяйств района. Руководители района многое делают для укрепления РОВД из средств местных бюджетов.

15 сентября 1990 года сессия районного Совета народных депутатов обязала руководителей всех хозяйств, предприятий, организаций и учреждений ежегодно отчислять на оговоренный счет средства, из расчета 2 рубля на одного работающего. Эти деньги идут на приобретение автотранспорта, средств связи и материальное поощрение работников РОВД.

Ряд хозяйств района в настоящее время помогает деньгами для капитального ремонта здания РОВД. Перечислили деньги: совхоз имени 50-летия УзССР — 5 тысяч рублей, колхоз Победа — 3 тысячи рублей, кооператив «Строитель» — 2 тысячи рублей, сельхозкооператив «Деликатес» — 2 тысячи рублей...

Еще одно нововведение нашего времени — спонсорство фирмы «Галаба» производственно-коммерческого объединения «Шарк» при Узбекском отделении Советского фонда мира. Спонсор уже выделил 30 тысяч рублей на строительство зоны отдыха.

А. МУХАМАТКУЛОВ,
заместитель начальника
Галабинского РОВД,
майор милиции.



Фото Н. Кабулова.

Встречают по одежке. Эта прописная истина одинаково относится к мужчинам и женщинам, людям сугубо гражданским и носящим одежду форменного образца, какой бы привычной и однообразной она ни была.

«По вашему внешнему виду судят о всей милиции». Это тоже аксиома. Пусть даже ведомственная, но от этого не становящаяся менее объективной и актуальной. Может быть потому так внимательны и по-хорошему придирчивы руководители Каттакурганского городского отдела внутренних дел, проводящие осмотр внешнего вида сотрудников, заступающих на службу.

Свободная продажа оружия? СПОРЫ БЕСПОЧВЕННЫ

Волна преступности, нарастающая в последнее время, заставляет людей задуматься об обеспечении личной безопасности. Каждый решает эту проблему по-своему. Одни кидаются в секции каратэ и штудируют пособия о том, как вести себя в экстремальной ситуации, другие, предпочитая не тратить времени на тренировки, расходуют деньги на средства «активной обороны».

В средствах массовой информации все чаще раздаются голоса в поддержку разрешения на свободную продажу оружия. Разрешения еще нет, а оружие носить уже кое-кому хочется, ну не оружие, так модные сейчас баллончики со слезоточивым газом. Где их берут, выясняют следственные органы, но до того, как они туда попадают, их используют граждане и не всегда для самообороны.

На днях двое крепко подвыпивших друзей вышли из ресторана «Кооператор» и решили поехать домой. Таксисты, как назло, не замечали их у обочины дороги и им пришлось выйти на середину проспекта. Тут еще и троллейбус напугал, близко проехав. Это была последняя капля, переполнившая чашу терпения. Достав баллончик с газом, один из них сорвался с места, догнал медленно ехавший троллейбус и через окно брызнул водителю в лицо. Газ подействовал мгновенно, и водитель потерял сознание. Хорошо

еще, что один из пассажиров, вовремя сориентировавшись, заскочил в кабину, нажал на тормозную педаль троллейбуса.

Аварии не произошло, хулиганов задержал как нельзя кстати оказавшийся поблизости наряд милиции. Но разговор о другом. Если незаконное ношение огнестрельного или холодного оружия наказуемо, то в отношении владельцев баллончиков со слезоточивым или нервно-паралитическим газом никаким уголовным кодексом мер не предусмотрено. Приходится ждать, когда баллончик пустят в ход, а уж потом искать какую-нибудь статью, под которую можно подогнать это деяние.

Так, что споры о том, разрешать или не разрешать, пока преждевременны. Сначала нужно соответствующий закон придумать. А еще лучше всем миром сделать так, чтобы оружие вообще никому не нужно было.

И. ГАМБУРСКИЙ.

БОМЖИ ВЗГЛЯДОМ ИЗ КВД

В последние годы в разговорах о демократии, проистекающих из нес безграничных свободах и правах человека, как-то потонуло и вовсе оказалось вне сферы правового воздействия такое острое социальное явление, как бродяжничество. О них, кочующих по городам и весям, перебивающихся «подножным кормом», стали говорить больше как о нуждающихся в милосердии, сострадании. Как о людях, оставшихся на задворках общества только из-за того, что оно их от себя отвергло.

И пока суд да дело, те, кого принято называть бомжами или людьми без определенного места жительства, продолжают не только оставаться самими собою, но и, почувствовав притупившуюся бдительность по отношению к ним со стороны правоохранительных органов, активизируются в своей криминальной направленности. Только один факт. В Ташкенте приток бродяг за год удвоился и достиг 9 тысяч. Только среди задержанных за последние два месяца прошлого года прибывших из различных областей РСФСР оказалось тридцать человек, которые к моменту задержания совершили 22 преступления!

Бродяжничество — это и проблема, которая не обошла Ташкентский городской кожно-венерологический диспансер. И здесь имеют на нее свой взгляд.

— 6—7-я часть венерических заболеваний, обнаруженных в столице республики, приходится на бродяг, — констатирует заместитель главного врача КВД по режимной части и взаимодействию

с органами милиции Аман Бегаев. — А ведь в довершение к этому они нередко устраиваются, так сказать неофициально, на работу уборщиками, посудомойками на предприятия общественного питания, по-настоящему, в большинстве своем принадлежащие кооперативам. Естественно, что в этих случаях соответствующих справок о состоянии здоровья у них никто не спрашивает.

Что характерно, среди этих людей, имеющих по 5—6 судимостей по ст. 220 УК УзССР за ведение бродяжнического образа жизни, есть и такие, кто открыто заявляет о желании обрести свой угол, иметь постоянную работу. Кого-то при наличии возможности мы бываем в состоянии временно трудоустроить на хозяйственные работы в диспансере, предоставить ночлег. Ну, а что потом, одна дорога — вновь бродяжничать?

А между тем среди них есть люди с умелыми руками, не скрывающие и желания заняться земледелием. Почему бы в рамках той же программы «Милосердие» не изыскать возможности для выделения земельных участков, строительства жилья. Займись они, скажем, выращиванием лекарственных трав — польза была бы обществу, а не частным лицам, пользующихся их трудом и при этом зачастую забывающих с ними рассчитаться.

А пока... Как это и бывает в июне, стигаются бомжи в наши края. Пришло время вербовки хозяевами арбузных плантаций.

К. СЕРГЕЕВ.

ПЕРВАЯ АКЦИЯ ФОНДА МИЛОСЕРДИЯ

Вчера в Самарканде в здании УВД области проведена первая акция Фонда милосердия МВД УзССР — зональная встреча с 12-ю семьями сотрудников милиции, погибших при исполнении служебных обязанностей, нуждающихся в заботе и помощи.

Встречу открыл начальник УВД Самаркандского облисполкома генерал-майор милиции Т. А. Тохтаев. Затем выступили заместитель начальника Главного управления по работе с личным составом МВД СССР генерал-майор внутренней службы С. Швидкий, президент Советского благотворительного фонда содействия милиции народный депутат СССР И. Сорокин.

Гостям был дан большой концерт, подготовленный силами художественной самодеятельности УВД Самаркандско-

го облисполкома.

В заключение участникам встречи были вручены пособия Советского благотворительного фонда содействия милиции, Фонда милосердия МВД УзССР и УВД Самаркандского облисполкома. Участники встречи поблагодарили руководство МВД СССР, МВД УзССР и УВД Самаркандской области за чуткость и внимание.

Во второй половине дня были организованы посещение театра кукол и экскурсия по историческим местам Самарканда.

Во встрече приняли участие представители Сурхандарьинской, Самаркандской, Джизакской, Кашкардарьинской областей.

Соб. инф.

Было время, «лицо» политико-воспитательной работы в подразделениях органов внутренних дел во многом определяли Ленинские комнаты. Кое-кому, чего греха таить, было это очень удобно. Главное найти, выбить, достать ДСП (древесно-стружечные плиты) лаковые, желательнее, под дуб, ясень, карельскую березу. Это уж у кого как получится, какие организации в шефах ходят. Непременной большой портрет у руля власти стоящего. Поменьше — сподвижников. Чеканное панно, с основателем ведомства, сработанное бесплатно местным умельцем. Лозунги на кумаче, таблицы, диаграммы роста членов и их профессиональной выучки. Аршинными буквами призывов подменялась забота о человеке. Парадно-показушным лаковым блеском застилались глаза на множество нерешенных проблем.

Слышал произнесенное

С Л О В О

Объективности ради нужно сказать, что и определенную часть верхов это устраивало. Опять же по лености своей, а то и некомпетентности. Проверяющие разного ранга, помощь практическую оказывающие, тоже люди. В народ идти, в бумагах копаться, проблемы решать — труд. Легче на стены глянуть. Блестит, пестрит — значит все хорошо. Потому не хотел идти, когда сопровождавший меня в поездке по Кашкадарье сотрудник областного управления внутренних дел стал настойчиво звать познакомиться с работой Ленинской комнаты ОВД Шахрисабзского района. А пошел все же, чтобы не обидеть гостеприимных хозяев. Да и капитан Абдусамат Халимов — замполит (называю так по старой милицеейской привычке) привлек мое внимание.

Тот антураж, видимо, от этого нигде не деться, — был. Но не водил меня от стенда к плакату и т. д. Халимов. Пригласив работающий телевизор, пригласил сесть, присел рядом и сказал: «Это наш второй дом».

Два слова о самом Халимове. Человек с высшим, естественно, образованием. Работал заведующим отделом идеологии райкома партии. Это сейчас, уловив ветер перемен, партийные функционеры меняют свои кресла на исполкомовские. Тогда в 1984-м, когда перестройка еще только зарождалась в умах своих начинателей, добровольно не ушли. Халимов не просто ушел. Попросился туда, где, как ему казалось, труднее, где, как считал, принесет больше пользы.

При нем Ленинская комната — частичка общей, планомерной работы изменилась значительно. Из помещения для проведения официальных мероприятий (актового зала в РОВД нет), политинформаций, оперативных совещаний, для многих

здесь работающих превратилась во второй дом — место отдыха, интересных встреч, радостных событий.

Взять ту же политинформацию — мероприятие в системе милицеейской добровольно-принудительное и... не всегда своему назначению соответствующее, подменяемое разводами пополам с начальствующей «накачкой», благоличный состав на все 100 процентов присутствовать обязан.

Халимову загонять людей в Ленинскую комнату не приходится. Понедельник — день проведения политинформации для него, словно в фантастической повести братьев Стругацких, начинается в субботу вечером. Подбирает накопившиеся за неделю полученные и купленные специальные газеты и журналы с заранее просмотренными и отчеркнутыми статьями, представляющими интерес. До позднего вечера горит в его доме свет, работает телевизор, радио, сообщая последние, самые свежие известия.

Может быть поэтому для личного состава ОВД Шахрисабзского района понедельник из дня тяжелого, превратился в интересный, задающий настрой на всю рабочую неделю день.

Хорошо понимает замполит, что результаты работы отдела во многом зависят от взаимовыручки, чувства локтя сотрудников, сплоченности коллектива. Где, как не во внеслужебной обстановке это, если не возникает, то укрепляется. И стало хорошей традицией награды и поощрения за хорошую работу, дни рождения отмечать здесь же. В хорошую погоду во дворе, в ненастье под крышей. Обязательно с женами и детьми.

Могут посчитать это хитростью. А я бы назвал мудростью опытного партийного работника, горой стоящего за такую форму общения. Нелегкая милицеейская служба, отнимает много времени порой почти не оставляя его для семьи и нередко отсутствию дома ее главы — источник трений и конфликтов. Сидя за праздничным дастарханом, узнают жены о трудной работе мужей, открывают в них глазами товари-

щей новые положительные качества.

Рассказывал, как сияли детские мордашки, когда поздравляли награжденного или юбиляра. Вставляли суровые дяди в милицеейской форме и с теплом душевным — а дети все чувствуют — рассказывали о храбрости и мужестве их отцов.

Хорошо понимает Халимов значение семьи — крепкого тыла, имея который легче переносить все тяготы, сильно усложнившейся за последнее время службы. Сотрудники органов внутренних дел знают как редко им удается отдохнуть вместе с близкими, просто сходить с женой или детьми в кино. В Шахрисабзе эта проблема решена. И не потому, что здание сельского ОВД находится в черте города. Просто договорился Халимов с местным кинопрокатом. Всего за 5 рублей в год, сумма, согласитесь, сегодня смехотворная, смотрят сотрудники отдела вместе со своими чадами и домочадцами в Ленинской комнате все то, что идет и в кинотеатрах Шахрисабза.

Конечно, развлекательными, назовем это так, мероприятиями не ограничивает свою работу заместитель начальника РОВД. Нередки в Ленинской комнате встречи с ветеранами, щедро делившимися своим богатым практическим опытом, но и критикующими остро и нелюбопытно.

В воспитательной «обойме» история родного края и подвиги тех, кто устанавливая Советскую власть, погубил за нее. И еще много всякого и разного в многотрудных обязанностях капитана милиции Абдусамата Халимова, — включая социальную и правовую защиту личного состава. Все же не перечислишь. Да, и надо ли? Важен результат. Он в ежегодных итогах работы неплохо себя зарекомендовал ОВД. В маленькой, но весьма примечательной детали. За последние годы, на собраниях, здесь проводившихся, не звучали приказы о наказании. Значит, нет грубых промахов, ошибок, нарушений законности.

Программа «Время» передавала телесюжет об очередном конфликте на международной почве. Перехватив мой взгляд и очертив рукой круг, Халимов повторил: «Здесь наш дом. И здесь подобного никогда не будет. Сделаем все для этого».

Наверное, в планах работы Ленинской комнаты есть пункт об интернациональном воспитании — не знаю, не смотрел. Слышал слово коммуниста, произнесенное в служебном помещении, носящем по традиции имя Ленина.

И столько твердости, отсутствия показного, как и во всем, что нас окружало, было в нем, что я поверил.

О. АРСЛАНОВ.



Всего 3 минуты

Сигнал тревоги на пульте централизованной охраны прозвучал в 23 часа 30 минут — сработала сигнализация в помещении кассы Сырдарьинской областной автошколы ДОСААФ.

Считанные секунды понадобились на сборы группе захвата ПЦО отдела охраны при Гулистанском ГОВД — капитану милиции Борису Синельникову, сержанту милиции Сунату Джаксынбаеву и водителю дежурной машины.

Буквально следом за ними к месту происшествия подъехал и наряд городского отдела внутренних дел. Здание было мгновенно окружено, и злоумышленник, разбивший стекло в окне и к моменту приезда сотрудников милиции пытавшийся взломать дверь, задержан.

Когда его вели к машине, часы показывали 23 часа 33 минуты.

Х. АУШЕВ.

«Осторожно! Злой человек»

Время уже было за полночь, когда в дежурную часть Чирчикского ГОВД поступило сообщение о ЧП на территории первого микрорайона. Прибывшие на место происшествия сотрудники милиции обнаружили труп гражданина К. с резаной раной в области горла.

Город уже спал, но для чирчикских сотрудников милиции рабочий «день» продолжался, поскольку опыт подсказывал, а погибший не был ограблен, что такие преступления легче раскрывать по «горячим следам», даже если впереди бессонная ночь.

Она-то и стала свидетельницей профессиональной гра-

мотности, владения, как говорится, обстановкой в городе и знания его жителей, проявленные начальником ГОВД подполковником милиции В. Окелем, его заместителем подполковником милиции В. Бугарем, старшим оперуполномоченным уголовного розыска старшим лейтенантом милиции О. Аракелянном, его коллегой оперуполномоченным лейтенантом милиции С. Науразбаевым, начальником отделения профилактической службы майором милиции А. Джумановым и участковым инспектором лейтенантом милиции Б. Абдулкасымовым.

К шести часам утра был

«вычислен» и задержан некий гражданин Д., у которого при обыске был обнаружен нож со следами крови.

А началась эта история, закончившаяся столь трагически, с... собаки, принадлежавшей погибшему. Именно в адрес этого беззлобного, лохматого существа раздалась беспричинная брань ранее судимого, грубого и несдержанного на язык Д., встретившего К. во время его прогулки с любимцей семьи возле дома.

К. не сдержался, ответил. Словесная перепалка переросла в драку, результат которой оказался не в пользу Д. Вынужденный ретироваться, он за-

таил злобу на физически более крепкого владельца собаки. Вооружившись ножом, Д. вернулся к месту конфликта и полоснул им по горлу «обидчика».

Владельцы некоторых собственных домов вывешивают на воротах или калитке известное многим объявление «Осторожно! Злая собака». Делается это чаще всего, чтобы предупредить о возможных последствиях встречи с четвероногим сторожем почталыонов, детей, соседей. Как жаль, что на некоторые двуногие существа, представляющие опасность для общества, нельзя повесить соответствующую табличку. Особенно на тех, кто уже вступал в конфликт с законом, был наказан несвободой и... ничего не понял.

Е. РЯБКОВ.

Силами сотрудников ГАИ, которые работают совместно с представителями службы БХСС, организованы проверки на дорогах. Это предотвращает вывоз за пределы республики предметов, являющихся дефицитными на потребительском рынке.

Отразил нападение

В 21 час в дежурную часть Галабинского РОВД поступило телефонное сообщение из центральной районной больницы, что в совхозе «Огонек». Со 2-го километра дороги в совхозе имени Калинина доставлен с резаной раной горла участковый инспектор милиции старший лейтенант М. Сайдазимов.

На место происшествия немедленно выехала оперативная следственная группа. При осмотре обнаружили труп мужчины, как впоследствии установлено, И. Аманова, 1939 года рождения, проживающего в совхозе «Сергели», сторожа Бектемирского мясокombината, с огнестрельными ранениями в живот и ногу. В правой руке находился национальный нож «пичак».

Как установлено расследованием, старший лейтенант милиции М. Сайдазимов с помощью С. Рузиева, водителя совхоза «Сергели», посадил в свою автомашину И. Аманова, находившегося в сильной степени опьянения, чтобы доставить его домой. В пути И. Аманов, сидевший на заднем сиденье, внезапно вытащил нож, полоснув им по горлу участкового, затем ударил в живот и пытался скрыться.

Работник милиции, уже теряя сознание, из табельного оружия вынужден был произвести несколько выстрелов. Рикошетом от асфальта две пули попали в Аманова, который от полученных ранений на месте скончался.

Действия старшего лейтенанта милиции М. Сайдазимова прокуратурой признаны правомерными. Состояние его здоровья удовлетворительное, на днях выписан из больницы.

А. МУХАМАТКУЛОВ,
Наш корр.

